俄乌互指卡霍夫卡水电站遭对方破坏

联合国秘书长要求对事件追责

表示,乌克兰武装部队破坏卡霍夫卡水电站,俄方 正在国际组织中发起对乌方行动的审议。同日, 乌方指责该事件是俄军第205摩步旅所为。联合 国秘书长古特雷斯6日就卡霍夫卡水电站遭破坏 举行记者会,表示必须对此事追责。

俄罗斯外交部6日在其网站发布声明 说, 乌武装部队破坏卡霍夫卡水电站, 导致第聂 伯河下游的水位大幅上升,居民点被洪水淹没, 大量人员被迫疏散,农田开垦工作受到干扰。俄 方说,乌方行动造成大规模的人道主义和环境灾 难,对地区和全球安全构成严重威胁。俄方正在 联合国安理会、欧安组织等国际组织中发起对乌 方行动的审议。

-乌克兰国家安全与国防委员会秘书丹尼 洛夫6日在视频连线中表示,乌方与卡霍夫卡水电 站被炸事件无关,据乌南部作战司令部证实,该事 件是俄军第205摩步旅所为,卡霍夫卡水电站直到 6日凌晨被炸前一直由俄军第205摩步旅控制。

-联合国安理会6日举行紧急会议,讨论 卡霍夫卡水电站遭破坏事件,俄罗斯和乌克兰代 表互相指责是对方蓄意所为。古特雷斯当天在 记者会上说,联合国方面没有独立的信息渠道了 解该事件的来龙去脉,但此事件是俄乌冲突导致 的又一恶果。联合国及人道主义伙伴正与乌克 兰政府协调救助行动,呼吁各方保证人道救援渠 道畅通。他还说,必须对此事追责,国际人道法 必须得到尊重。

——据塔斯社7日援引赫尔松州新卡霍夫卡 行政当局负责人列昂季耶夫的话报道,卡霍夫卡 水电站遭损毁后,无法控制水库里的水向下游排 放,导致新卡霍夫卡市沿岸地区被淹没,至少有7 人失踪,疏散居民、分发食物和饮用水的工作还在 继续进行。目前,水位已开始下降,在高峰期水位 曾达到11米。

一乌总统泽连斯基6日在社交媒体发文说, 俄罗斯必须离开乌克兰土地并为"恐怖行为"承担 全部责任。卡霍夫卡水电站已被俄军控制超过一 年,通过炮击从外部炸毁水电站实际上是不可能 的,是俄军在水电站内部引爆炸药炸毁了水电站。

—俄罗斯国防部长绍伊古6日说,乌克兰炸 毁卡霍夫卡水电站的目的是将部队从赫尔松方向 转移到其采取进攻行动的区域。这导致大片土地 被洪水淹没,并将对环境造成严重和长期影响。

乌克兰尼古拉耶夫市市长亚历山大,先 克维奇在社交媒体发文说,受卡霍夫卡水电站遭 破坏事件影响,处于第聂伯河下游河口的尼古拉 耶夫市河床水位上涨了23厘米。先克维奇还说, 从赫尔松州疏散的民众已陆续抵达尼古拉耶夫 市,当地居民、志愿者、人道主义组织将为疏散民 众提供所需帮助。

一俄国防部6日表示,俄军击退了乌方在南 顿涅茨克新一轮进攻。在俄陆军、突击部队、战术 航空兵、导弹部队、炮兵和重型火焰喷射系统的综 合打击下,乌克兰武装部队未能实现其目标,乌方 共损失1500名十兵、28辆坦克及109辆装甲车。

-芬兰6日宣布将驱逐在俄罗斯大使馆工 作的9名人员。政府新闻稿称,这些人员从事情报 工作。芬兰通讯社STT援引一位外交部工作人员 的话说,这些人员将于近期离境,但并未说明具体 时限,也未表态这些人员是否具有外交身份。

据新华社

"大坝被炸"后

拜登:继续援助乌克兰

据《乌克兰真理报》7日报道及美国白宫网站 发布的实录,美国总统拜登当地时间6日就赫尔松 地区的卡霍夫卡水电站大坝遭破坏一事做出回 应,宣称"我们不会离开,将继续援助乌克兰"。

《乌克兰真理报》称,"美国之音"发布了当地 时间6日拜登回应的视频。

据白宫网站实录,当被问"关于大坝被炸你 有什么想对俄罗斯传达的信息",拜登做出了上

据路透社报道,在6日卡霍夫卡水电站大坝遭 破坏事件发生后,联合国安理会当天应俄罗斯和乌 克兰双方的要求召开会议。美国常驻联合国副代 表罗伯特·伍德在会议前被问及美国是否知道谁应 该为此事负责时告诉记者,"我们并不确定,我们希 望在未来几天内得到更多信息"。此外,白宫国家



拜登(资料图片)

安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比也于当天回 应,白宫目前无法确认"是谁破坏了大坝"。

据《环球时报》

中方对水电站堤坝被破坏表示严重关切

7日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。 有记者就乌克兰卡霍夫卡水电站大坝遭破坏一事 进行提问。

汪文斌表示,我们注意到有关报道,对卡霍夫 卡水电站堤坝被破坏表示严重关切,对由此造成 的人道、经济和生态影响深感担忧。我们呼吁所 有冲突当事方遵守国际人道法,全力保护平民和 民用设施安全。

汪文斌称,中方关于乌克兰危机的立场是一 贯明确的。当前形势下,希望各方致力于政治解 决乌克兰危机,共同推动局势缓和。

联合国安理会6日紧急审议乌克兰问题。中 国常驻联合国代表张军在会上表示,中方对卡霍 夫卡水电站堤坝被破坏表示严重关切。

张军发言表示,在武装冲突中保护平民和关键 民用设施,是国际人道法规定的一项重要原则。中 方对卡霍夫卡水电站堤坝被破坏表示严重关切,对 由此造成的人道、经济和生态影响深感担忧。中方 呼吁所有冲突当事方遵守国际人道法,全力保护平 据中新社、《环球时报》 民和民用设施安全。

关注美国总统大选

批特朗普最"狠"的人之一 宣布参加美国总统大选





克里斯蒂

2024年美国总统竞选"赛道"再添一名竞争者 当地时间6月6日,共和党人、新泽西州前州长克里斯· 克里斯蒂正式宣布角逐总统选举共和党候选人提名。

美媒称,克里斯蒂在对特朗普的强烈抨击中拉开了 自己参选的序幕,称后者"孤独""自私自利"。他还表 示,特朗普仅凭自己的个性,就"对共和制构成了威胁"。

克里斯蒂1962年出生于新泽西州纽瓦克,曾任新泽 西州检察官、新泽西州州长等职位,其曾因言辞犀利和 直率好斗的个性,受到外界关注。

此次并非克里斯蒂第一次角逐美国总统大选,他曾 宣布参加2016年大选,但因支持率低迷而选择退出,转 而支持当时名声大噪的特朗普。

不过,时至今日,曾经的"盟友"已渐行渐远。近段 时间以来,克里斯蒂一再抨击特朗普,被美媒形容为"对 特朗普最直言不讳的共和党批评者之一

就在5月,克里斯蒂曾批评特朗普称,他"是一位电 视明星,仅此而已",如果让特朗普重回白宫,"他的表 现会比前一任期更糟糕"。 据中新社

特朗普与德桑蒂斯公开交锋

据美国《国会山》日报网站6月5日报道,随着刚刚 拉开序幕的共和党下届总统候选人初选演变为主要参 选人的公开较量,前总统特朗普与佛罗里达州州长罗 恩·德桑蒂斯之间发酵已久的矛盾达到了新的高度。

报道称,最近几天,特朗普与德桑蒂斯的紧张关系 显而易见,两人在各自的竞选活动中展开对决、相互攻 讦。德桑蒂斯抨击特朗普(只当了4年总统),说自己将 在白宫待上8年,以"完成这项工作",随后特朗普直截 了当地回击:"谁想等8年?"

特朗普在艾奥瓦州的竞选集会上说:"当他说8年的 时候,每次我听到都会撇嘴,因为我认为,如果要8年才 能扭转这个局面,那你们就不想要他了。你们不希望他 成为你们的总统。"

这番交锋让人们稍稍体会到,德桑蒂斯刚宣布竞选 总统,这两个昔日政治盟友的竞争就变得多么激烈。

报道称,尽管在大多数公开民调中,这位佛罗里达 州州长仍远落后于特朗普,但数月以来这位前总统明确 表示,他已做好战斗准备,甚至在德桑蒂斯正式宣布参 选之前就对他发动了攻击。

与此同时,德桑蒂斯上周也明确表示,他不会被动 挨打。他在宣布启动竞选活动后对记者说,如果遭到攻 击, 他将"回击"。 据《参考消息》